Graf ¢. 24 Marginalni efekt pohlavi divka na vysledné skore z testu z pfirodovédné gramotnos-
ti v zavislosti na hodnoté indexu badatelsky orientovaného uceni v hodinach védy
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95% interval spolehlivosti e [\larginalni efekt pohlavi divka

Moderni vyuc¢ovaci metody jsou v soucasnosti hojné diskutované. Zvazované byly v odbornych studiich
rozdilné efekty modernich metod vyuky na divky, na chlapce, na zaky pochazejici z chudych rodin nebo
naopak na zaky pochazejici z rodin s vysokym socioekonomickym statusem, kde oba rodi¢e maji vyso-
koskolské vzdélani, disponuji bohatou knihovnou a dal§imi zdroji. Nakonec se po sérii testovani ukazalo,
ze rozdilny efekt modernich metod vyuky na zaky s rozdilnym SES mitize byt u gymnazialnich studenta
(viz nize graf ¢. 25). U jinych typt kol tento vztah nebyl nalezen. I v ramci skupiny gymnazii v testovani
PISA byl vztah nejsilnéjsi u viceletych gymnazii a slaby u ¢tyfletych gymnazii. Vzhledem k poctu pripa-
di nasledujici graf efektu modernich metod vyuky vychdzi z modelu pro viechny typy gymnézii v CR.
Graf ukazuje, Ze moderni metody vyuky jiz nemaji vyrazné statisticky vyznamny pozitivni efekt na zaky
s vysokym socioekonomickym statusem, ale naopak mohou mit negativni efekt na zaky pochazejici z ro-
din s nizkym SES. To doklada skutecnost, Ze horni interval spolehlivosti protnul nulovou osu. U téchto
zaki je tedy moderni vyuka asociovana s niz§im bodovym skérem, u zaki s nejniz$im SES pak kazdy bod
indexu moderni vyuky navic ubere zhruba 20 bodi z testu z pfirodovédné gramotnosti. Opét je nutné
upozornit, Ze se jedna o pouhou korelaci. Z dat PISA nelze zjistit, jestli moderni nebo tradi¢ni metody
vyuky u zakt s rozdilnym SES zptisobuji horsi primérné dosazené skore. Je mozné, ze ucitelé upravuji
rozdilné metody vyuky pro rozdilné nadané a ispé$né studenty v testovani, coz ma pak vliv na vyslednou
korelaci.
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